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Plandatum Deadline

Kamer

7 januari 2026

Binnengekomen op

10 december 2025
nota EK Verzoek aan M inzake inzake gewijzigde motie Van

Meenen

Aanleiding

De schriftelijke vragen gesteld door de leden van de fractie van D66 en de fractie

Van de Sanden over EK Verzoek aan M inzake gewijzigde motie Van Meenen over

het overbrengen van Afghaanse bewakers op 10 december 2025

Geadviseerd besluit

Uw akkoord gevraagd met bijgevoegde beantwoording en verzending aan de

Eerste Kamer

Kernpunten

In de motie Van Meenen wordt uitgesproken dat het kabinet de gedane

toezeggingen dient na te komen en de veilige overbrenging van de

Afghaanse ambassadebewakers en ASG bewakers inclusief hun directe

gezinnen naar Nederland per direct dient te realiseren Met

toezeggingen wordt verwezen naar de passage in de Staat van het

Consulaire 2024 waarin het voornemen van het vorige kabinet om

Afghaanse bewakers over te brengen is opgenomen

Deze motie is door het kabinet ter kennisgeving aangenomen Er zal geen

uitvoering aan worden gegeven Dit is ook in een brief op 6 december

2024 aan de Eerste Kamer gecommuniceerd
In de schriftelijke vragen wordt ingegaan op de situatie van de Afghaanse
bewakers en het besluit van het kabinet om de motie Van Meenen niet uit

te voeren Ook worden de recente IND casussen van Afghaanse vrouwen

met een terugkeerbesluit aangehaald evenals de aansprakelijkstelling
door Nederland samen met Australie Canada en Duitsland van

Afghanistan voor grove en systematische schendingen van het

Vrouwenverdrag
De beantwoording is in lijn met eerdere correspondentie aan de Kamer

over deze kwestie Zo wordt aangegeven dat het uitgangspunt is dat

extern ingehuurde bewakers niet in aanmerking komen voor

overbrenging omdat zij in dienst waren van een privaat bedrijf en daarom

niet onder de werkgeversverantwoordelijkheid van de Nederlandse Staat

vallen
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Datum

5 januari 2026

Toelichting

De motie Van Meenen is een herziene spreekt uit motie In deze motie wordt

uitgesproken dat het kabinet de gedane toezeggingen dient na te komen en de

veilige overbrenging van de Afghaanse ambassadebewakers en ASG bewakers

inclusief hun directe gezinnen naar Nederland per direct dient te realiseren Deze

motie is op 12 november 2024 door de Eerste Kamer aangenomen Het kabinet

heeft aangegeven de motie ter kennisgeving te hebben aangenomen maar er

geen uitvoering aan te gegeven Dit is in een brief op 6 december 2024 aan de

Kamer gecommuniceerd

Onze referentie

BZ2523273

Het besluit om de motie Van Meenen niet uit te voeren sluit aan bij de staande

kabinetslijn omtrent de groep extern ingehuurde Afghaanse bewakers zoals ook is

gecommuniceerd in de Kamerbrief van 27 September 2024 en in meerdere

debatten met de Tweede Kamer in 2024 en 2025
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